Scheda 10

Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezlonalita

H processo & discrezlonala?

E parzialmenta vincolato solo da att amministrativ
{regolamentl, direttive, circolar) = 4

punteggio assegnato

4

Crlterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetil diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenio ?

S, H risuitato del processo @ rivolio diretiamente ad utentl
estemi=§

punteggio assaegnato

Criterlo 3: complessita del processo

Si tratta d! un processo complesso che comporta il coinvalgimento di pid amministrazioni (esclusi |
controlli) in fas! successive per il conseguimento del risultato?

S, il processa coinvolge pio di tre emministrazien] = 3

puntegglo assegnato

3

Criterio 4: valore economico

Qual & Iimpatto economica del processo?

Comporta l'affidamento di considerevoli vanlaggl a soggeitil

esieml (es. appaiio) =5

puntegglo assegnato 5
Icmerlo 5: frazlonabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essers ragglunto anche effettuando una pluralitd di operazioni dl entita Si=5
leconomica ridotta chs, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
punteggio assegnato 5

ICriterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, Il tlpo di controllo applicato sul processo & adeguato a
Ineutralizzare Il rischio?

Si, costituisce un efficace strumenlo di neutralizzazione = 1

puntepgio assegnato

Valore stimato della probabilita

3,83

batile: 5=

IO-nessunuprubnbﬂiu:'l- 2 = poco pi 3 = probabile; 4 = molta p




2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singelo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a
|svolgera il processo (o la fase del processo di compatenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel pmcesso? (Se il processe coinvolge latlivitd dl pid sernvizi
nell'ambita della stessa PA occome riferire la percentuale al personale implegato nei servizi coinvoltl)

Fino a circa  40% = 2

puntaggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico
MNel corso degli uliml cingque anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Contl 3 carco di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze dl risarcimento del danno No=1
nel confrontl della PA per ia medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
puntegglo assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultim! anni sono stati pubblicati su glornali o riviste articoli avenli ad oggetto il medesimo| e e
evento o eventi analoghl?
punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocars! Il rischio dell’evento (livello apicale, Intermedio, bassa), ovvero la posizionefil
ruolo che Feventuale soggetto rveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A livetio di dirigenie di ufficio non generale, ovverc
posizione apicale u posizione organizzativa = 3

punteggio assagnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun Impatio; 1 = marginale: 2 = minora: 3 = soglia; 4 = sanio; 5 = superiors
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatto 6,71

4, Misura specifiche da adottare nel triennio per ridurre ulteriormente il rischio

/Anche in questo processo vengono richlamate e si auspica I'applicazione delie misure di cut alle schede 6 e 7. In pitl, visto che | pracessi di pianificazione

generale hanno una durata temporale molto lunga, andra tenuta memoria dei vari passaggt e in casa di "oggetti di previsione” particolarmente impattanti sia a
livello finanziario che urbanistico, sl dovrd vigilare in particolare sut beneficiari affinché non abbiamo alcun "contatto” che non ska esclusivamente tecnico, con i
tecnic che planificano e con gll amministratori che decidono.




